

Тема урока: **Золотое кольцо России**

Города Золотого Кольца (Переяславль-Залесский, Ростов, Ярославль, Кострома)

Ход урока

**Золотое кольцо России** - один из самых популярных туристских маршрутов, который объединяет древние города России.

Все они, соединяясь дорогами, выстраивают **символический круг**, в котором каждый город блистает своей богатой историей и достопримечательностями, а вместе составляют **сокровищницу русской культуры**.

Проект "Золотого кольца" был разработан в 1960-х с тем, чтобы представить миру уникальное культурное и архитектурное наследие древней Руси. Великолепные дворцы, крепости, соборы и колокольни в этих старинных городах выглядят как будто перенесенными из книги русских сказок.

**Города "Золотого кольца"** – наглядная энциклопедия древнерусской **архитектуры**.

"Золотое кольцо" – это не только архитектура, это еще **погружение в атмосферу** провинциального города с ее тишиной, покоем.

Именно в "Золотом кольце" можно увидеть наиболее интересные **образцы архитектуры**.

Путешествие по городам "Золотого кольца" позволит увидеть величайшие **произведения древнерусской живописи**.

Города "Золотого кольца" разбросаны по **пяти областям**: Московской, Владимирской, Ивановской, Костромской и Ярославской.

В него входят **восемь основных городов**:

<b>Суздаль ,</b>	<b>Ростов Великий,</b>
<b>Ярославль,</b>	<b>Кострома,</b>
<b>Сергиев Посад,</b>	<b>Иваново,</b>
<b>Переяславль-Залесский,</b>	<b>Владимир</b>

Самым крупным из них является Ярославль (население 630 тыс. чел.), за ним следуют: Владимир (376 тыс. чел.), Кострома (288 тыс. чел.), Сергиев Посад (100 тыс. чел.), Переяславль-Залесский (45 тыс. чел.), Ростов Великий (37 тыс. чел.) и самый малонаселенный – Суздаль (13 тыс. чел.)

Во всех этих городах есть автовокзалы, во Владимире, Ростове Великом, Сергиевом Посаде, Костроме и Ярославле есть еще и ж/д вокзал, а речной вокзал - только в Костроме и Ярославле.

**Из Сергиева – Посада мы едем в Переяславль-Залесский.**

Этот город, также как Москва, был основан князем Юрием Долгоруким. Он раскинулся на берегу живописного Плещеева озера. Переяславль считается одним из заповедных и привлекательных городов Золотого кольца, а также считается родиной русского флота. Здесь сохранились старинные церкви и другие творения русского зодчества: Спасо-Преображенская церковь, Никитский и Горицкий монастыри, уникальные Музей Утюга и Музей Чайника.

Счастливого пути!

**Затем наш путь лежит в Ростов.**

Этот город – один из самых древних в Золотом кольце, и уже в давние времена его с уважением называли Великим. Самая замечательная часть города – **Ростовский Кремль**.

Отражаются в воде купола-луковки белокаменных храмов, золотые кресты, терема да башенки. И плывёт над озером перезвон колокольный. Это не просто звон, а настоящая музыка. И, чтобы услышать её, приезжают люди со всех сторон, из дальних стран. (**Слушаем Ростовский колокольный звон.**)

За его белыми стенами видны многочисленные купола церквей, колокола которых славятся своим мелодичным звоном. Так же известны на весь мир Дмитриевский храм и Церковь Иоанна Бгослова.

Ростов славится знаменитой **ростовской финифтью**. Это очень красивые украшения с эмалью – броши, серьги, браслеты, которые хранятся в музее Финифти, и вызывают восхищение окружающих. Счастливого дальнего пути!

Ярославль Ярославль — город в России. Исторический центр города, расположенный у слияния рек Волги и Которосли, является объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО. Ярославль основан Ярославом Мудрым С Ярославлем связаны имена следующих известных людей: основателя первого театра в России Фёдора Волкова; русских поэтов Николая Некрасова, основоположника русской научной педагогики Константина Ушинского, первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой. На сегодняшний день город Ярославль один из крупнейших культурных и промышленных центров России. За все свое время существования город пережил много бед. Это были и войны и пожары. Но, несмотря на все это, Ярославль сумел сберечь красоту и величие древнего города, который стал не только сокровищницей русской культуры, он включен в состав экскурсий Золотого кольца России.

История города очень интересная, ее начало пошло еще с древних времен, когда только начинала зарождаться Киевская Русь. В IX веке в эти места начали приезжать славяне, которые спасались, как могли, от гнета князей и бояр. Чтобы не утратить свою власть на этих землях князь Киева отправляет своего сына Ярослава Мудрого править городом. Поэтому и название город получил в честь князя Ярослава. Город славится превосходными монастырями и церквями. Еще с давних времен монастыри играли достаточно важную роль для самого города. На тот момент они играли роль, как духовных центров, так и служили крепостями. Конечно, не стоит забывать о местных памятниках архитектуры и скульптуры. Очень красив памятник Ярославу Мудрому, на пьедестале которого расположились красивые барельефы с гербом самого города. Около Спасо-Преображенского монастыря стоит бронзовая скульптура медведя, которая каждый час издает громкий рев на всю Богоявленскую площадь.

Несомненно - Ярославль старинный красивый город, который хранит в себе большое количество памятников культурного наследия. Здесь словно идут на равных старинные постройки и современные здания. Прогулки по городу могут быть просто бесконечными, ведь трудно налюбоваться идиллией и умиротворением Ярославля. С Волжской набережной открывается замечательный вид на Волгу. Рядом с Успенским собором расположился парк с поющими фонтанами и красивыми цветочными клумбами. Буквально на каждом шагу в Ярославле можно увидеть местную достопримечательность будь-то храм или красивое здание. Почти все городские храмы украшены росписями, у них самая красивая кладка из кирпича, не говоря уже про иконы и фрески.

Прочитать в учебнике про Переславль-Залесский, Ростов, Ярославль и Кострому СТР.87-90

Напиши небольшой рассказ о городе Кострома

Продолжить заполнять таблицу в №2 тетради стр54

Закончи работу.

Сфотографируй ее.

**Свою работу можешь прислать на мою почту**

[tanya.suharewa2012@yandex.ru](mailto:tanya.suharewa2012@yandex.ru)

На страницу в контакте в разделе «Беседы»

<https://vk.com/club193604146>